

## संक्षिप्त

## उप समिति 2 को उदयपुर में

उदयपुर, । संसदीय राजभाषा समिति की तीसरी उप समिति 2 मार्च की दोपहर 12.15 बजे वायुयान से उदयपुर पहुंचेगी। समिति सदस्य 3 मार्च को सुबह 10 बजे भारतीय खान ब्यूरो के जोनल कार्यालय, 10.45 बजे प्रधान आयकर आयुक्त कार्यालय, 11.30 बजे मुख्य आयकर आयुक्त कार्यालय, 12.15 बजे भारतीय स्टेट बैंक के प्रशासनिक कार्यालय, 1.45 बजे केनरा बैंक के क्षेत्रीय कार्यालय, 2.30 बजे बैंक ऑफ बढोडा के क्षेत्रीय कार्यालय, 3 बजे दी ऑरिएंटल इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड मंडल कार्यालय उदयपुर, 3.45 बजे भारतीय जीवन बीमा निगम कार्यालय–2 उदयपुर का अन्वलोकन करेंगे। समिति सदस्य अगले दिन 4 मार्च को 10 बजे कर्मचारी राज्य बीमा निगम उपक्षेत्रीय कार्यालय उदयपुर, 10.45 बजे केन्द्रीय उपाय शुकल् एवं सेवाकर संधाग चित्तौडगढ का निरीक्षण उदयपुर में, 11.30 बजे राष्ट्रीय प्रतिदर्श सर्वेक्षण उप क्षेत्रीय कार्यालय उदयपुर और 12.15 बजे युनियन बैंक ऑफ इण्डिया के क्षेत्रीय कार्यालय उदयपुर के निरीक्षण करेंगे। यह समिति समिति इसी दिन शाम 6.55 बजे वायुयान से जयपुर के लिए प्रस्थान कर जाएगी।

## डॉ. शर्मा को मिलेगा अवार्ड

उदयपुर । बाघ संरक्षण क्षेत्र में कार्यरत रणथंभौर की विश्व प्रसिद्ध संस्थाटाइगर वॉच की ओर से वन्यजीव संरक्षण के लिए प्रतिवर्ष दिए जाने वाले प्रतिष्ठित फतेहसिंह राठौड स्मृति वन्यजीव संरक्षण राठौड स्मृति वन्यजीव संरक्षण के क्षेत्र में जनजातीयता पैदा करने के लिए सूचना एवं जनसंपर्क विभाग के अतिरिक्त प्रिदेशक, वाइल्ड लाइफ फोटोग्राफी व लेखक डॉ. कमलेश शर्मा को पीपल एंड नेचर सर्विसेज टू वाइल्ड लाइफ अवार्ड के लिए सूचना गयी है। टाइगर वॉच के ख्यातिप्राप्त जीव विज्ञानी डॉ. धर्मेन्द्र खंडेल ने बताया कि डॉ. कमलेश शर्मा को उनके पर्यावरण व वन्यजीव संरक्षण के क्षेत्र में दीर्घकालिक समर्पण व स्वकर्म प्रयासों के लिए सवाईमाधोपुर में आयोजित होने वाले 13वें श्री फतेहसिंह राठौड स्मृति व्याख्यान एवं संरक्षण पुरस्कार – 2025 समारोह में प्रतिष्ठित पीपल एंड नेचर सर्विसेज टू वाइल्डलाइफ अवार्ड से सम्मानित किया जाएगा। यह समारोह 1 मार्च को फतेह पब्लिक स्कूल, सवाई माधोपुर में आयोजित किया जाएगा।

## लेक्रोज खिलाड़ियों का अभिनंदन

उदयपुर, । हाल ही ओकीनावा जापान में आयोजित हुए एशियन यूथ लेक्रोज प्रतियोगिता में भाग लेकर लौटी भारतीय टीम में वाजस्थान के सदस्य उदयपुर के मोहनलाल गमेती, खुमाराम गमेती व प्रणय त्रिपाठी का उदयपुर सांसद डॉ. मननालाल रावत ने अपने जिला परिषद स्थित कार्यालय में अभिनंदन किया। सांसद ने लेक्रोज एसोसिएशन ऑफ इंडिया के नवनियुक्त अध्यक्ष गोएखपुर सांसद मशहूर भोजपुरी फिल्म अभिनेता रवि किशन शुक्ला के अध्यक्ष चुने जाने पर उन्हें बधा प्रेषित की साथ ही लेक्रोज एसोसिएशन ऑफ इंडिया तथा राज्यस्थान लेक्रोज संघ का आभार व्यक्त किया। उन्होंने उम्मीद जता कि भारतीय टीम अपने प्रदर्शन को निरंतर सुधार कर 2028 लॉस एंजेलस ओलंपिक में होने वाली लेक्रोज प्रतियोगिता में देश का झंडा बुलंद करेगी ।

## नेत्र परीक्षण शिविर हर शनिवार को

बांसवाडा, । दृष्टि नेत्रालय दाहोद, भाविन चरमा घर एवं श्री नारायण आरोग्य धाम अन्नपूर्णा धार्मिक सेवा संस्थान लोहारिया के संयुक्त तत्वावधान में प्रत्येक शनिवार को आसोडा मार्ग स्थित लोहारिया बलाप पुरानी ओपीडी पर निशुल्क नेत्र परीक्षण एवं ऑपरेशन के लिये पंजीयन शिविर आयोजित किया जायेगा। जीतमल बुनकर ने बताया कि शिविर में नेत्रों का नि:शुल्क परीक्षण एवं ऑपरेशन के लिये पंजीयन किया जायेगा।

## प्रो. राम शीन्डे 1 को उदयपुर में

उदयपुर, । महाराष्ट्र विधान परिषद के अध्यक्ष प्रो. राम शीन्डे शनिवार प्रात: 08:05 बजे वायुमार्ग से उदयपुर के महाराणा प्रताप एयरपोर्ट उड़कर आएँगे। वे यहाँ से सड़क मार्ग से भीमनल जालौर जाएँगे और पुन इसी दिन रात्रि में उदयपुर आएँगे। वे रात्रि विश्राम उदयपुर में करेंगे ।

# स्वच्छता के क्षेत्र में घाटोल ऐसे कीर्तिमान बनाएगा की मुख्यमंत्री प्रशंसा करेंगे :के के गुप्ता

### ■ घाटोल पंचायत समिति में स्वच्छता आमुखीकरण कार्यशाला आयोजित

समय आ गया है कि सभी कर्मचारी और अधिकारी कमर कस ले और जिले की पंचायत समिति घाटोल क्षेत्र को स्वच्छता के क्षेत्र में अव्वल बनाने के लिए लग जाए, घाटोल क्षेत्र स्वच्छता में ऐसे नए कीर्तिमान स्थापित करेगा कि प्रदेश के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा अपने भाषण में घाटोल की स्वच्छता की प्रशंसा करेंगे। घाटोल को स्वच्छ बना दिया तो यह क्षेत्र भी समृद्धशाली और विकसित बन जाएगा।

गुप्ता ने कहा कि हमारी पार्टी भाजपा भी स्वच्छता मिशन को लेकर बहुत गंभीर है। पिछले महीना जयपुर में

आयोजित हुए राज्जिंग राजस्थान कार्यक्रम में लगभग 30 हजार करोड़ रुपए के निवेश के समझौता पत्र पर हस्ताक्षर हुए और राजस्थान प्रदेश में बड़े-बड़े उद्योग स्थापित होंगे तथा रोजगार के भी नए अवसर उत्पन्न होंगे। उद्योग स्थापित होने के साथ हमारा राजस्थान प्रगति पथ की ओर आगे बढ़ेगा लेकिन प्रदेश तभी सही मायने में विकसित राज्य बन पाएगा जब स्वच्छ राजस्थान बनेगा। उन्होंने कहा कि स्वच्छता जैसा राष्ट्रीय अभियान और इसमें शत प्रतिशत लक्ष्य प्राप्ति के लिए सर्वप्रथम यह आवश्यक है कि कर्मचारियों के साथ-साथ स्थानीय जनप्रतिनिधि भी पूर्ण उत्तरदायित्व और जागरूकता के साथ कार्य करें। हम देखते हैं कि स्थानीय निकाय अथवा पंचायत चुनाव में लाखों करोड़ों रुपए प्रचार में और मतदाताओं को प्रभावित करने के लिए खर्च कर दिए जाते हैं

## सड़क पर फेंका जा रहा कचरा

उदयपुर, । नगर निगम द्वारा शहर की सफाई व्यवस्था सुधारने को लेकर प्रतिदिन नित नए कार्य किया जा रहे हैं लेकिन कई लोगों द्वारा सफाई व्यवस्था को बिगाड़ने का कार्य किया जा रहा है। शुक्रवार को ऐसा ही वाक्या चेतक सर्किल स्थित सैनिक विश्रांति गृह के सामने देखने को मिला।

नगर निगम स्वास्थ्य अधिकारी सत्यनारायण शर्मा ने बताया कि वह नगर निगम आयुक्त वना प्रकाश के निर्देश पर शहर की सफाई व्यवस्था का जायजा ले रहे थे तभी दोपहर को 2 सफाई कार्य करने वाले संवेदक दो हैंड कार्ड में कचरा लेकर सैनिक विश्रांति गृह के सामने स्थित कचरा पॉण्ड पर कचरा फेंक रहे थे। उनसे कचरे के बारे में जानकारी ली गई जिस पर उन्होंने बताया कि यह कचरा उन्होंने दिलशाद भवन आर एन टी पी जी होस्टल से एकत्रित कर इस हैंड कार्ड के माध्यम से यहां खाली करते हैं। जानकारी में आया कि यह कार्य उनके द्वारा प्रतिदिन किया जाता है। जब उनसे डोर टू डोर कचरा संग्रहण वहां के बारे में जानकारी ली गई तो उन्होंने उक्त वाहनों में कचरा नहीं डालने की जानकारी दी गई।स्वास्थ्य अधिकारी शर्मा ने मौके पर ही स्वास्थ्य निरीक्षक नरेंद्र श्रीमाली, जमादार आदि को बुलाया।

लेकिन यदि स्वच्छता में हम ईमानदारी के साथ कार्य करें और जनता को प्रत्यक्ष लाभ पहुंचाएं तो अगले चुनाव में जनता स्वयं हमें ही अपना प्रतिनिधि चुनने के लिए तैयार रहेगी।गुप्ता ने कहा कि प्राय: देखा गया है कि गांव में गंदगी होने का मुख्य कारण जगह–जगह प्लास्टिक की थैलियां बिखरी रहना है, हमें गांव की माता बहनों को यह जागरूक करना होगा कि प्लास्टिक की थैलियों को इधर–उधर नहीं फेंके। इसके लिए एक कट्टा का उपयोग किया जाए जिसे प्लास्टिक घर कहा जाता है, इसके अंदर सभी प्रकार का प्लास्टिक वेफर आदि एकत्र करके रखें और एक निश्चित दिनांक पर पंचायत का कार्मिक जाकर उसे एकत्र कर लो। ग्रामीण क्षेत्रों में स्वच्छता नहीं होने का दूसरा प्रमुख कारण पुराने समय से इकट्ठा किया गोबर होता है। गांव में लोगी वेस्ट अर्थात पुराना कचरा भी ज्यादा मात्रा में एकत्र

## डॉ. बिन्दल ने किया सीएचसी खमनोर का निरीक्षण

राजसमंद, । सीएमएचओ डॉ हेमन्त कुमार बिन्दल ने सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र खमनोर का निरीक्षण कर वहां चिकित्सा अधिकारियों को परिवार कल्याण कार्यक्रम के तहत नियत सेवा दिवस पर स्वास्थ्य कार्यकर्ताओं एवं आशाओं के माध्यम से अधिक से अधिक योग्य दम्पतियों को प्रेरित कर लाभान्वित करने के लिये निर्देशित किया। उन्होंने सीएचसी के प्रत्येक विभाग में जाकर वहां दी जा रही स्वास्थ्य सेवाओं का अवलोकन किया तथा मरीजो को छाया के लिए आवश्यक संख्या में पीधारण करने के लिए चिकित्सा अधिकारी प्रभारी ओपी लाटी

## अमरथून में मनाया राष्ट्रीय विज्ञान दिवस

बांसवाड़ा । राउमवि अमरथून में डॉ. सीवी रमन का जन्मदिन राष्ट्रीय विज्ञान दिवस के रूप में संस्था प्रधान अरुण व्यास के मुख्य आतिथ्य में समारोहपूर्वक मनाया गया। रसायन विज्ञान विभाग प्रमुख नासिर अली अंसारी ने सीवी रमन सहित भारतीय वैज्ञानिकों के बहुमूल्य समाज को दिए योगदान को सार गर्भित चर्चा की गई और खोजों की विषय व्याख्या की।

## 41 रक्त वीरों ने रक्तदान किया

उदयपुर । पलटन की मस्जिद चेतक सर्कल पर मददगार हिंदुस्तानी द्वारा निशुल्क मेडिकल हेल्थ चेकअप कैम्प और रक्तदान शिविर में 41 रक्त वीरों ने रक्तदान किया। मददगार हिंदुस्तानी टीम ने सभी रक्त वीरों को मोमेंटो और सर्टिफिकेट देकर सम्मानित किया शिविर में महाराणा भूपाल चिकित्सालय, ब्लड बैंक की टीम और सरल ब्लड बैंक की टीमों ने अपना सहयोग प्रदान कर रक्त एकत्रित किया। मददगार हिंदुस्तानी टीम द्वारा महाराणा भूपाल चिकित्सालय, ब्लड बैंक की टीम और सरल ब्लड बैंक की टीमों को अपर्णा पहना कर और मोमेंटो देकर सम्मानित किया। कैम्प में मरीजों का ब्लड प्रेशर और शुगर को निशुल्क जांच कर मरीजों को 7 दिन की निशुल्क दवाइया दी गई। संस्थापक इस्ताम अशरफी ने बताया कि रक्तदान शिविर में आने वाली सभी टीमों को ऊपरना पहना कर सभी का सम्मान किया। शिविर में रोटर्री क्लब मीरा के सदस्यों डॉक्टर प्रीति सोगानी और सेक्रेटरी नीलम दुबे मुख्य अतिथि रहे। विशिष्ट अतिथि डॉक्टर देवेंद्र सरिन ,मधु सरिनी मैडम, उर्मिला मैडम और डॉक्टर ज्योत्सना जैन रही।

## सार-समाचार

## रात्रि चौपाल में आमजन को मिली राहत

राजसमंद, । जिला कलक्टर बालमुकुंद असावा ने शुक्रवार रात्रि को कुंभलगढ ब्लॉक के गढबोर तहसील के ग्राम पंचायत जनावद में आयोजित रात्रि चौपाल में स्थानीय नागरिकों की विभिन्न समस्याओं को सुना। रात्रि चौपाल शाम 7 बजे शुरू हुई। इस अवसर पर उन्होंने संबंधित अधिकारियों को तत्काल समस्याओं के समाधान के निर्देश दिए। रात्रि चौपाल के दौरान उपस्थित नागरिकों ने पानी, बिजली, सड़क, स्वास्थ्य सेवाओं और रक्षा स्थानीय मुद्दों से संबंधित समस्याओं को जिला कलेक्टर के सामने आया। कलक्टर ने सभी समस्याओं को गंभीरता से सुना और संबंधित विभागों को त्वरित कार्रवाई करने का आदेश दिया। असावा ने कहा कि सरकार आमजन की समस्याओं के समाधान के लिए प्रतिबद्ध है और हम सभी मुद्दों को प्राथमिकता के आधार पर हल करने का प्रयास करेंगे। उन्होंने उपस्थित अधिकारियों को निर्देश दिया कि वे प्रत्येक समस्या का व्यक्तिगत रूप से निरीक्षण करें और शीघ्र समाधान सुनिश्चित करें। रात्रि चौपाल के माध्यम से स्थानीय नागरिकों को अपनी समस्याएं सीधे जिला प्रशासन तक पहुंचाने का अवसर मिला, जिससे प्रशासन और आमजन के बीच समन्वय में सुधार होगा। यह रात्रि चौपाल जनावद के नागरिकों के लिए एक महत्वपूर्ण मंच साबित हुआ, जहां उन्होंने अपनी समस्याओं को सीधे जिला कलेक्टर के समक्ष रखा और त्वरित समाधान की उम्मीद जताई। इस दौरान अतिरिक्त जिला कलेक्टर नरेश बुनकर एवं उपखंड अधिकारी सहित अन्य उपस्थित रहे।

## राजीविका राजसखी मेला आज से

राजसमंद, । राजीविका राजसखी मेले का आयोजन शनिवार से 3 मार्च तक द्वारक्षेत्र वाटिका में किया जाएगा जिसका उद्घाटन शनिवार को सुबह 1० बजे होगा। इस दौरान जिला कलक्टर बालमुकुंद असावा के निर्देशन में जिला प्रशासन के प्रोजेक्ट सक्षम सखी के तहत बड़े स्तर पर क्रेडिट लिंकेज भी प्रदान किए जाएँगे। साथ ही अधिकाधिक बिक्री सुनिश्चित की जाएगी। डीपीएम डॉ सुमन अजमेरा ने बताया कि आयोजन के तहत एक ही स्थान पर राजीविका (स्वयं सहायता समूहों) की ग्रामीण महिलाओं द्वारा तैयार गूणवता पर खरे विविध प्रकार के आकर्षक उत्पादों की बमपर बिक्री होगी। हल्दीघाटी के प्रसिद्ध चैत्री गुलाब से निर्मित गुलकंद, गुलाब जल, शरबत एवं अन्य उत्पाद बिक्री के लिए रखे जाएँगे। अचार, मसालों, जूट बैग, फाइल कवर, टेराकोटा मिट्टी के उत्पाद, हैंड वॉश, डिशवॉश, फिनाइल, सेनेटरी पेड आदि कई सामान उचित दाम पर उपलब्ध होंगे। आभजन अपने परिवार के साथ ग्रामीण महिलाओं द्वारा तैयार इन उत्पादों को खरीद सकते हैं।

## चंद्रशेखर आजाद की पुण्यतिथि मनाई

राजसमंद, । जिला मुख्यालय के समीपवर्ती मोही कस्बे में संचालित आजाद पब्लिक स्कूल में संतोष शक्तावत की अध्यक्षता में चंद्रशेखर आजाद की पुण्यतिथि मनाई गई। प्रभारी चिराग कीर ने बताया कि चंद्रशेखर आजाद एक महान क्रांतिकारी व्यक्तिवत् के धनी थे, जिन्होंने देश को आजाद कराने के लिए कहीं आयाम स्थापित किए। उनकी देशभक्ति से आज हम स्वतंत्र जी रहे हैं।

<b>कार्यालय नगरपालिका नाथद्वारा, जिला-राजसमन्द ( राज. )</b> <p> Email: np_ntd@yahoo.in <p>Ph. 02953-233526</p> </p>	दिनांक <span> </span> : 28.02.2025
क्रमांक./न.पा.नाथ./नामा./2025/17662	
<b>-: आपसी सूचना<span> </span>:-</b>	

पुर्णार्थ द्वा सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि निम्नांकित व्यक्तियों द्वारा जरिये क्रय/पट्टा/पट्टा के आधार पर भूखण्डों का नानामन्त्रण/नाम हस्तान्तरण का स्वयं के नाम पर निम्नांकित वर्णित सम्पत्ति पर **नामन्त्रण/नाम हस्तान्तरण** करने हेतु आवेदन प्रस्तुत किया है। उक्त आवेदन के संबंध में किसी भी हितकारी को कोई आपत्ती हो तो त्सात दिवस (कार्य दिवस) में नगरपालिका कार्यालय में लिखित रूप से प्रस्तुत कर दें अन्यथा प्रकरण में कोई आपत्ती प्राप्त नहीं होने एवं दस्तावेज पूर्ण पाये जाने पर निम्नानुसार कार्यवाही पूर्ण करते हुए उक्त प्रकरणों में आगामी कार्यवाही सम्पादित कर दी जायेगी।

क्र. सं.	आवेदक का नाम व पता	आवेदित सम्पत्ति का पता	<b>पट्टई का विवरण</b>
			पूर्व विधि उपर
			वर्ष
			संख्या-13
1.	श्री राजेश कुमार सेठिया श्री भेरू लाल सेठिया श्री महेन्द्र लाल सेठिया श्रीमती सुभा स्वर्णकार श्रीमती वनेश कुमर, लख बा, कच्छप	मुख्य संख्या-14 केनरल-780 बर्णित, श्री लक्ष्मण शिवार बर्लोनी कोरालिये रोड लाल बाग, नाथद्वार	अन्य पति 30 फरद मुख्य संख्या-13
			मुख्य संख्या-15
			आयुक्त, नगपालिका नाथद्वारा

<b>38-01/2018-सीसीपीडी</b>
<b>भारत सरकार</b>
<b>सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्रालय</b>
<b>दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग</b>
<b>5वां तल, पंडित दीनदयाल अंत्योदय भवन,</b>
<b>सीजीओ कॉम्प्लेक्स, लोधी रोड, नई दिल्ली-03</b>
दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग (डीईपीडब्ल्यू), सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्रालय, भारत सरकार, इस विभाग के तहत मुख्य आयुक्त दिव्यांगजन के कार्यालय में आयुक्त दिव्यांगजन (अनारक्षित) के पद पर नियुक्ति के लिए पात्र अभ्यर्थियों से आवेदन आमंत्रित करता है। इस पद के लिए वेतनमान और भत्ते भारत सरकार के अपर सचिव के लिए यथा स्वीकार्य वेतनमान और भत्ते होंगे। वर्तमान वेतनमान 7वें केन्द्रीय वेतन आयोग के अनुसार 1,82,200-2,24,100/- रुपये हैं।
2. विस्तृत विज्ञापन के लिए कृपया इस विभाग की वेबसाइट <a href="https://depwd.gov/in/">https://depwd.gov/in/</a> को देखें। इस विज्ञापन के रोजगार समाचार पत्र में प्रकाशन के 45 दिनों के अंदर आवेदन प्रस्तुत किया जाए।
(देबाला भट्टाचार्या)
<b>अवर सचिव, भारत सरकार</b>
CBC 38117/11/0045/2425

## कार्यालय राज. मेडिकेयर रिलीफ सोसायटी, प्राथ. स्वा. केन्द्र बार खण्ड जवाजा जिला ( ब्यावर )

<b>क्रमांक:- RMRS /लेखा/निविदा/ 2025 /41</b>	<b>दिनांक:- 25/02/25</b>			
<b>निविदा सूचना</b>				
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र बार पर 31-03-2026 तक के लिये निम्नलिखित कार्यों के लिए पंजीकृत ठेकेदारो व अन्य विभागो से मोहरबन्द निविदायें आमन्त्रित की जाती है। निविदायें दिनांक 07-03-2025 को दोपहर 12.00 बजे तक बेची जाएगी एवं उसी दिन दोपहर 1.00 बजे तक प्राप्त की जाएगी। प्राप्त निविदाएं दिनांक 08.03.2025 को दोपहर 2.00 बजे उपस्थित निविदादाताओं के समक्ष खोली जावेगी। निविदा पर संबंधित कार्य हेतु निविदा लिखा होना चाहिए।				
<b>S. No.</b>	<b>Name Of Work</b>	<b>अनुमानित लागत</b>	<b>धरोहर राशि</b>	<b>निविदा शुल्क</b>
1.	साफ– सफाई कार्य (सामग्री सहित)	2,60,000 RS	5200/-	200
<b>शर्तें<span> </span>:-</b>				
1. प्रतिभूति राशि के बिना प्राप्त बिड पर कोई विचार नहीं किया जायेगा। प्रतिभूति राशि बैंकर चैक/डीडी/ जरिये <b>RMRS</b> बार के नाम से देय होगी।				
2. कार्य को विस्तृत जानकारी एवं शर्तें कार्यालय समय पर कार्यालय में देखी जा सकती है।				
3. समिति न्यूनतम दर वाली निविदा को स्वीकार करने हेतु बाध्य नहीं है तथा किसी भी निविदा या निविदा के किसी भाग का बिना कारण बताये रद्द करने का अधिकार सोसायटी के पास सुरक्षित होगा।				
<b>चिकित्सा अधिकारी प्रभारी</b>				
<b>आदर्श प्राथ.स्वास्थ्य केन्द्र, बार ( जवाजा )</b>				
<b>जिला- ब्यावर ( राज. )</b>				

बांसवाड़ा । जीनियस चिल्ड्रन एकेडमी सेंकण्डरी स्कूल सेमर्पलिया में विज्ञान प्रदर्शनी का शुभारंभ मुख्य अतिथि यूथ आइकन एवं अंतर्राष्ट्रक्रीय जनजाति संस्कृति अलंकरण से सम्मानित अतीत गरासिया ने फीता काटकर किया। अध्यक्षता संस्था प्रधान नीलम जताप ने की जबकि विशिष्ट अतिथि संस्थान सचिव जयेश पुरोहित रहे। मुख्य अतिथि अतीत गरासिया ने विद्यार्थियों द्वारा प्रदर्शित मॉडलों का अवलोकन करते हुए विद्यार्थियों से प्रार्दर्श के बारे में जानकारीयां भी ली एवं उन्हें मार्गदर्शन प्रदान करते हुए लक्ष्य अर्जित कर उच्च मुकाम अर्जित करने के लिये प्रेरित किया।

गरासिया ने विद्यार्थियों का मोटिवेशन सेशन लेते हुए स्वयं के जीवन के अनुभव साझा करते हुए मोबाईल का उपयोग नहीं करने, लक्ष्य निर्धारित कर नियमित अध्ययन करने, माता-पिता एवं गुरुजनों का सम्मान करने के लिये भी प्रेरित किया। यूथ आइकन गरासिया ने बच्चों को गुणवत्तायुक्त शिक्षा प्रदान करने के लिये विद्यालय के शिक्षक-शिक्षिकाओं सहिल पटेल, देवेन्द्र शर्मा, महेन्द्र

# फोटोग्राफी और रील मेकिंग कॉन्टेस्ट की बढ़ाई तारीख

### ■ अब 11 मार्च तक कर सकेंगे फोटोज और रील अपलोड

प्लेटफॉर्मस फेसबुक, इन्स्टाग्राम और एक्स पर दिये लिंक और क्यूआर कोड के जरिये प्रतियोगिता की जानकारी ली जा सकती है और फोटोज, रील एवं केस स्टडीज को अपलोड किया जा सकता है। फोटोग्राफी एण्ड रील मेकिंग प्रतियोगिता का थीम लिफ्टएटन अर्बन इन्फ्रास्ट्रक्चर, चीनज लाइफस्टाइल रखा गया है। प्रतियोगिता में भेजे जाने वाले फोटोज या रीलस, परिोजना द्वारा किये जा रहे पेयजल आपूर्ति और सीवरेज कार्यो और उनसे होने वाले लाभों पर केन्द्रित होने चाहिये। फोटोग्राफ या रीलस आर्यूआईडीपी के प्रोजेक्ट शहरों में खींचे या रिकॉर्ड किये गये हों एवं रीलस

की अवधि एक मिनट से अधिक नहीं होनी चाहिये। प्रतियोगिता में फोटोग्राफी के लिये ज्यूरी द्वारा चुने गये विजेताओं के लिये प्रथम पुरस्कार पच्चीस हजार, द्वितीय पुरस्कार पन्द्रह हजार व तृतीय पुरस्कार दस हजार रुपए का रखा गया है। इसके अलावा पांच हजार रुपए की राशि के 10 सल्टना पुरस्कार भी दिये जायेंगे। फोटोग्राफी एण्ड रील मेकिंग कॉन्टेस्ट में आवेदन की अंतिम तिथि बढ़ाकर अब 11 मार्च कर दी गयी है। केस स्टडीज कॉन्टेस्ट फोर इनोवेटिव इंजीनियरिंग सोल्युशंस के अंतर्गत शहरी क्षेत्र में जल संरक्षण, ट्रीटेड वेस्टवाटर के पुनउपयोग और एनआरडब्ल्यू कम करने से संबंधित इनोवेटिव इंजीनियरिंग सोल्युशंस से संबंधित केस स्टडीज आमंत्रित की गयी है। इंजीनियरिंग के छात्र, पास आउट छात्र, इंजीनियरिंग कॉलेज के टीचर्स व

धीम से संबंधित क्षेत्र के स्टार्टअप में कार्यरत इंजीनियर्स अपनी केस स्टडीज भेज सकते हैं। केस स्टडी ऑरिजनल होनी चाहिये और कहीं भी प्रकाशित नहीं की गई हो। ज्यूरी द्वारा चुनी गई बेहतररीन केस स्टडीज के लिये प्रथम पुरस्कार पचास हजार रुपए, द्वितीय पुरस्कार पच्चीस हजार रुपए और तृतीय पुरस्कार पन्द्रह हजार रुपए रखा गया है। इस प्रतियोगिता के लिये आवेदन की भी अंतिम तिथि 11 मार्च है। दोनों ही प्रतियोगिताओं के लिये आवेदक भारत का नागरिक होना चाहिये और उसकी आयु 18 वर्ष या उससे अधिक होनी चाहिये। ध्यान रहे कि परियोजना द्वारा चतुर्थ चरण के अंतर्गत 41 शहरों में आधारभूत विकास कार्य किये जा रहे हैं जिनमें पेयजल आपूर्ति, सीवरेज, फीकल स्लज एण्ड सेप्टेज मैनेजमेन्ट, डूनेज एवं शहरी सौन्दर्यीकरण कार्य शामिल है।